

惠民大眾

栽下“幸福林” 收获“金果子”

——大年陈镇林果特色产业铺就绿色富民振兴路侧记

□本报记者 郑海涛
通讯员 李倩 刘燕 宋雪源 报道

近日，大年陈镇又到了果实成熟的季节，10公里的果木绿色长廊郁郁葱葱，果树沿黄河岸边次第排列，清新的苹果香弥漫在空气中。红彤彤的富士苹果压弯了枝头，乐坏了果农。

如今，大年陈镇拥有3万亩生态林，每年产果6万吨，总产值达3.5亿元，全镇人均年收入增加1万余元，林果业名副其实地成为了全镇的支柱产业。惠民蜜桃也通过农业农村部地理标志农产品认证，同时，惠民蜜桃和惠民短枝红富士申报了国家地理标志证明商标。

近年来，为了大力践行

“绿水青山就是金山银山”的发展理念，大年陈镇坚定走生态优先、绿色发展之路，围绕发展特色林果产业，制定出台了一系列加快地域特色经济发展的实施意见和优惠政策。

该镇不断加大政策与资金的扶持力度，由党员牵头成立合作社，由粗放式管理向精细化、体系化、制度化管理转变，形成管、产、销“一站式”生产、服务模式。镇上还成立了科技服务队，定期举办林果技术培训讲座，聘请农业专家担当技术顾问，强化果园管理水平。截至目前，参加培训的果农达10多万人次，培养出了8000多名果园管理“明白人”，为果农解决技术上的后顾之忧。

为进一步提升大年陈镇

果的质量，大年陈镇积极引导绿色、无公害化生产，杜绝化肥的施用，推广生物天敌治虫经验。同时为果农等经济作物统人农业保险体系，让群众安心奔向甜蜜生活。

为打开果销路，该镇积极为果农搭建销售平台，对接大型商超、专柜销售当地优质果品，利用新技术手段，通过电商直播平台、“好客山东”网络销售管理平台、天猫、京东等线上销售，将大年陈的优质果品打造成众人皆爱的“网红产品”。

如今的大年陈镇林丰、果香，并先后被国家、省、市命名为“中国蜜桃之乡”“全国优质果品生产龙头乡镇”“山东省十大最美乡镇”“山东省

绿化示范乡镇”“山东省环境优美乡镇”。林果产业链也在不断完善，各种业态不断叠加，果农也走上了靠技术增收致富的道路。

随着林果产业的发展，其所带来的生态效益日益明显。该镇按照镇域生态旅游发展规划，大力发展以采摘游为主的生态乡村旅游，打造“三线五园”旅游特色，秉承保护、治理和建设“三位一体”建设理念，打造人在村中、村在林中的乡村环境，走出一条农旅融合的乡村振兴之路。

为鼓励发展果品深加工企业，大年陈镇着力培育壮大农业龙头企业，制定出台土地、资金优惠政策，鼓励发展果品深加工、冷链贮藏、工艺品加

工等工业项目，提高果品附加值，拉长产业链条，促进林果产业化发展。

为完善市场服务体系，大年陈镇重点鼓励成立建设多种所有制形式的果品批发市场，促进果品流通。同时建立果品交易流通平台，对果品批发市场升级改造，进一步规范完善其功能。及时收集、分析、发布国内外果品生产、管理、储藏加工、果品交易信息，为果农提供全产业链服务。

借助大力发展特色林果产业的东风，大年陈镇特色林果产业渐行渐好，黄河岸边的“蜜桃之乡”也正在被越来越多的人熟知，苹果、蜜桃、鸭梨等香甜的水果成为了名副其实百姓致富的“金果子”。

我县收看全市土地问题综合整治工作视频会议

□本报记者 李洪 报道

本报讯 10月30日，我县组织收听收看全市土地问题综合整治暨不动产登记历史遗留问题化解工作视频会议。县委副书记、县长刘卫东，县委常委、副县长李刚，副县长高立珂、吴英辉参加会议。

全市视频会议结束后，刘卫东要求，各级要认真组织开展好农村乱占耕地建房问题整治，展开拉网式摸排，全面加强新增违法用地问题监管，不断加大存量违法用地问题查处，提前做好分类处置准备，确保整治工作依法依规、有序推进。要认真开展土地问题综合整治工作，进

一步提高认识，认真履行属地管理职责，落实好田长制工作要求，坚持问题导向，强化责任担当，加强制度建设，提高土地管理水平。

刘卫东强调，下一步要建立“政府主导、部门推动”的工作格局，尽快研究成立不动产登记历史遗留问题处置工作专班，按照“尊重历史、照顾现实、信守承诺、让利于民、完善手续”的原则，“一区一策”积极推进解决。要本着群众利益至上、维护社会稳定和国有资产不流失的原则，主动和相关部门沟通协调，督促开发企业尽快完善土地、工程规划、工程竣工验收手续，尽快化解不动产登记历史遗留问题，维护好群众切身利益。

县十八届人大常委会举行第四十次会议

□通讯员 报道

本报讯 10月30日，县十八届人大常委会第四十次会议举行。人大常委会主任李勇，县委副书记、副县长李刚，副县长高立珂、吴英辉、周增富、郭兴文、王建中出席会议。

会议听取审议并表决通过县政府关于代表建议办理情况的报告、关于创建省级森林城市情况的报告、关于创建省级森林城市情况的报告。

会议听取审议关于2020年惠民县新增地方政府债务限额调整方案的报告，表决通过县人大常委会关于批准2020年惠民县新增地方政府债务限额调整方案的决议。

会议听取审议并表决通过县十八届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议书面审议县人大常委会执法检查组关于《中华人民共和国宪法》贯彻实施情况的报告、关于《滨州市住宅物业管理条例》贯彻实施情况的报告，县人大常委会调研组关于对全县基本医疗保险基金、养老保险基金预算管理情况的调研报告。

会议表决通过人事任免事项。县委常委、县纪委书记、县监委主任杨克亮，副县长王学平，县人民法院院长杜洪东，县人民检察院检察长张炳琪列席会议。

百姓宣讲活动进社区

□本报记者 江梅君 报道

10月30日，我县“中国梦·新时代·话小康”百姓宣讲活动在孙武街道某村启动，通过故事宣讲、文艺演出等形式，讲述脱贫故事，宣传党的方针政策，激发广大干部群众热爱新中国、献身新时代、投身惠民发展的热情和干劲。

活动中，宣讲团成员把实现小康脱贫攻坚故事用群众的语言讲出新意、深意、暖意，故事中贯彻正能量，突出惠民群众的幸福感、获得感，现场观众体验了一顿丰盛的“精神大餐”。

据了解，我县“中国梦·新时代·话小康”百姓宣讲活动将走进全县109个社区，每个社区至少安排1场次，持续推进习近平新时代中国特色社会主义思想“飞入寻常百姓家”，在全县上下营造浓厚氛围的决胜全面小康、决战脱贫攻坚氛围。



建立139个村级人社服务点，82项业务下沉基层 我县织密人社服务“大网络”

□本报记者 郑海涛
通讯员 崔云琳 报道

本报讯 “麻烦你给看看，可以更改医保卡密码吗？一直想去咱街道人社所修改，腿脚不方便总是过不去。”近日，何坊街道东风自然村71岁的赵奶奶带着医保卡来到村内的人社服务点，工作人员几分钟就解决了困扰她好久的“难题”。“在家门口就能解决问题，真是太方便了！”赵奶奶开心地连连称赞。

小窗口承载大民生，小平台展现大服务。我县积极推进“人社服务进村”，服务群众零距离”行动，最大限度实现“一次办好”。截至目前，已经建成了139个村级人社服务点，服务事项包括人社、金融和便民三部分，涵盖养老保障、医疗保障、小额金融、便民服务等82项下沉业务，真正做到“一网、一门、一次”，实现了多部门、多业务的整合，更大幅度方便了群众的需求。

在打造村级人社服务点的过程中，为了给群众提供最便捷的服务，县人社局完善下沉服务基础设施，电脑、LED显示屏、自助服务一体机等设备配备齐全，实现集“即办、帮办、代办”于一体的“基层一窗”。同时，组织开展业务培训，培训村级工作人员500余人次，全力增强服务专职人员队伍力量和业务水平，窗口业务整体服务效果有了新的发展和提高，窗口业务整体服务效

果有了新的发展和提高。

“以前办理社保业务要到街道上的人社所办理，现如今在村里就可以办理了，还能够代办业务，交齐材料回家等着就行，简直太省时、太方便了。”办事群众感激的说。

除了常规的服务之外，结合农村群众的生活需求，服务点还制定“延时服务”“预约服务”“上门服务”等特色服务制度，让“15分钟人社服务圈”实现升级，群众足不出村

业务。服务点工作人员每个月会去送服务上门，为行动不便的老人和群众办理业务，给他们送去便利和温暖。

县人社局打通行业壁垒，整合服务资源，用村级服务“小平台”，织密人社服务“大网络”，真正把便民服务送到百姓身边，打通基层人社服务的“最后一公里”，深受群众的好评和称赞。

惠民县人民代表大会常务委员会公告

(第84号)
惠民县第十八届人民代表大会常务委员会第四十次会议，于2020年10月30日决定：接受张延强辞去惠民县第十八届人民代表大会代表职务的请求，其代表资格终止。
现予公告。

(第85号)
由何坊街道办事处前苏迭区选举的惠民县第十八届人民代表大会代表王学勇（何坊街道原党工委书记），于2020年3月调离惠民县。依照选举法的有关规定，王学勇的代表资格自行终止。
现在，惠民县第十八届人民

代表大会实有代表239人。
现予公告。

(第86号)
惠民县第十八届人民代表大会常务委员会第四十次会议，根据惠民县人民检察院检察长张炳琪的提请，于2020年10月30日免去：杨丽红惠民县人民检察院委员会委员、检察员职务；潘俊伟惠民县人民检察院检察员职务。
现予公告。

惠民县人民代表大会常务委员会
2020年10月30日

创建省级健康促进示范县

- ◆创建省级健康促进示范县，提高人民群众健康素养水平。
- ◆将健康融入所有政策，创建健康促进示范县。

惠民大众提醒您 关注天气变化

2日夜回到3日：晴间多云，降水概率10%，西北风转东南风2-3级，最低温度-2℃，有霜冻或冰冻，最高温度13℃。

3日夜回到4日：晴间多云，东南风2-3级转西南风3-4级阵风6级，最低温度0℃，有霜冻，最高温度18℃。

严打黑恶犯罪 弘扬社会风气

惠民县人民检察院 社会综合治理局 联合发布

改善城区空气质量 创建生态宜居城市